

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
117-ik szám.
Kedd, 1915 szeptember 21.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Fahiány, fauzsora Debreczenben.



Minden kertelés nélkül szögezzük le a tényt, hogy ma a legnagyobb fahiány és a legundokabb fauzsora van Debreczenben. Az egyik ok huzza a másik okot. Nem szállítanak ide fát; ami kötést csináltak a faszállításra azt a szállítási mizéria semmisnek nyilvánította.

Dietum factum nincs fa és a mi van. az az oly méregdrága, hogy közönséges halandó nem juthat hozzá. És azt a méregdrága fát még meg drágítják a favágók és szállítók, annyira, hogy 75—80 koronába jön már ma egy ölecske fa, míg a kamarába kerül.

És itt álljunk meg egy percre! A városnak vagy 30.000 hold erdeje van. A városnak tehát most erkölcsi kötelessége gondoskodni, hogy a szegény ember ne fagyjon meg iélen és ne kelljen utolsó párnájai a zálogházba vinni, hogy néhány mázsa tüzelőre szert tehessen!

Ha nincs elegendő munkás, hozzon a város annyi orosz fogolyt, a mennyi kell, van elegendő iit is, de van tulontul elég a kenyérmezei fogolytáborban. Hozzon vagy 100 arra való oroszot, szerelje fel azokat fűrészekkel és fejszékkel és haladéktalanul fogjanak hozzá a fakitermeléshez, amíg az idő is kedvező. hogy a faraktárba lehessen szállítani a kitermelt fát.

Több ezer családot kell fához jutatni jutányos és méltányos árban, mondjuk 36 koronáért az ölet. Van a városnak még elég lova és szekere ahhoz, hogy a kitermelt fakészletet a város faraktárába beszállíthassa.

De arra is kell ám ügyelni, hogy visszaélés ne történjék evvel a városi favéttellel! nehogy valaki több ölet kapjon, egy más pedig semmit. Vezessenek vaalmi jegyzéket, akár a lisztbárcákról, hogy kiki egyazon hónapban egy ölnél több fát ne kaphasson; de azt az egy ölet biztosan megkapja!

Ezzel megvédi a város polgárait a fauzsoratól és biztosítja egyben a város a lakosokat, hogy egész télen át jutnak fához. Most — a rendkívüli időben, a hábonu kelősközepén, nem lehet oly mereven ragaszkodni a parcellázáshoz, hogy t. i. még nagy parcella erdőt szabad most levágni. A polgárok amugyis eléggé sujtva vannak mindenféle bajtól, a drága pénzökért legalább jussanak fához.

A szegényebb család tagolnak galy- és boffát kell áruba bocsátani, hogy 20—25 koronáért juthassanak egy kis fához.

Gondoskodni kell a hadhivonultak családtagjairól, m. p. az árvaszékkel karöltve, hogy kapjanak tüzelőt, mert az csak evidens, hogy a 70 fillérekkel nem telik ám nekik a 70—80 koronás fára!

Ismarván Debreczen sz. kir. város polgármesterének erős akaratát és engergiját, nem kételkedünk benne, hogy gondja lesz, hogy a város polgárai télen meg ne fagyjanak fahiány miatt a nagyerdős város kellő közepében.

Kuthi Zsigmond,

Táviratok.

Megsemmisített szerb osztagok. A dunamenti szerb állásokat bombáztuk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Osztrák-magyar és német útegek a Száva és a Duna déli partján lévő szerb hadállásokat bombázták. A belgrádi várra is tüzelünk.

A Drina torkolata közelében csapataink előretolt szerb osztagokon rajtaütöttek és megsemmisítették. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Visszavonulnak az olaszok.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A tirolai határterületen az olaszok helyenkint a magas hegységekben kilátástalan vállalkozásokba fognak, különösen az Adamello és a Dolomitok területén.

A karinthiai harc vonalon a helyzet változatlan.

A flitschi kattanban az ellenség támadó csapatainak maradéka lökörletükből régi állásaiba vonult vissza.

Repülőink egyike az arzierói pályaudvart és táborát bombázta. Höfer. (Min.-eln. sajtóoszt.)

Véresen visszavert orosz támadás.

Több mint 1000 fogoly.

Csapatunk elérték a Luchowca folyó keleti partját Litvániában.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Lucktól keletre lévő állásainkat ismétellen nagy orosz erők támadták meg. Csapatunk, köztük égervidéki és nyugat-csehországi Landwehr-csapatok, mindent, számos helyen ember-ember elleni küzdelemben visszaverték az ellenséget.

Ikvamenti harc vonalunk ellen is a Kremenjec melletti szakaszon az oroszok erős oszlopokat vezettek támadásra. Egyes helyeken sikerült az ellenségnek az Ikva nyugati partjára jutnia, de a

segítségül siető tartalékjaink mindenütt visszavetették. Az ellenségnek különösen tüzsergünk nagy veszteségeket okozott. Több mint 1000 foglyot szállítottunk be. A Hindenburg nevet viselő 69. gyalogezred harcratermettségének újabb bizonyosságát szolgáltatta.

Keletgaliciában nyugalom volt, ott a helyzet változatlan.

A Litvániában küzdő cs. és kir. haderők elérték a Luchowca folyó keleti partját. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az ellenséges hajók, amelyek Ostendétől délnyugatra Westendet és Middelkerket eredménytelenül bombázták, — tüzelésünk elől visszavonultak, s találatokat figyeltünk meg. Az arc vonalon különösebb esemény nem történt.

St.-Quentinól nyugatra egy német harci repülő lelőtt egy francia repülőgépet, vezetője meghalt, megfigyelőjét pedig elfogtuk. (M.-e. s.-o.)

Előrenyomulás Oroszországban.

550 újabb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadcsaportjának támadása elől az ellenség a Dünaburg hídfőjének területén, Nowoalexandrowsk-ból kénytelen volt egy hátrább levő állásba visszavonulni. 550 oroszot elfogtunk. Szmorgonnál az ellenség áttörési kísérleteit visszavertük. A Vilna környékéről elvonuló oroszok ellen támadásunk folyamatban van, csapatunk tovább délre is követik a hátráló ellenséget. Elértük a Mjedzki—Lida—Soljane vonalat.

Lipót bajor herceg tábornagy had-

Ára: fél üveg K. 1.20. Egész üveg (hónapokig elég) K. 2.-



Aki következetesen mindennap használja az Odolt, az mai tudásunk szerint az elképzelhető legjobb száj- és fogápolást gyakorolja.

csportjával szemben az ellenség csak átmenetileg fejtett ki ellentállást. Egyes helyeken a hadcsoport elérte a Dwarzeznél és attól délkeletre a Molozadz szakaszt és jobbszárnyával a Myschanka szakaszhoz közeledik.

Mackensen tábornagy hadcsoportja az ellenséget mindenütt tovább is visszaszorította. (M.-e. s.-o.)

Német tüzéség a szerbek ellen.

A német nagy főhadiszállás jelenti: A Duna északi partjáról a német tüzéség megkezdte a harcot Szemendria mellett a folyótól délre levő szerb állások ellen; az ellenséget elűztük és ágyuit elhallgattattuk. (M.-eln. s.-oszt.)

Be akarják keríteni Bulgáriát.

Szófiából jelentik: A Dnevnik egy török diplomata kijelentését közli, mely arról szól, hogy az olasz haderő, mely az ántánt legújabb jegyzéke szerint meg fogja szállani Macedóniát, amelynek célja, hogy Szerbia teljes erejével Ausztria-Magyarország ellen forduljon, Bulgáriát pedig minden oldalról ellenséges támadás fenyegetse. A török diplomata azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a középeurópai hatalmak módját fognak találni az ántánt legújabb bekerítési tervének meghiusítására.

A váro .

Ismét póthitelek.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Folyó hó 22-én, délután 3 órakor a jog és pénzügyi bizottság a városháza kistanács-teremben ülést tart a következő tárgysorozattal:

Ajánlat a homokkerti régi bejáró ut egy részének megvételére.

Előterjesztés az Alsó-Szabolcsi Tiszai Ármentesítő Társulánál fennálló vízszabályozási hátralékos járulékok kiegyenlítésére póthitel engedélyezése iránt.

A városi tanács bemutatja a hortobágyi halastavak hasznóbéradására vonatkozólag a hortonyesztő részvénytársasággal kötött szerződést.

A debreceni m. kir. kultur mérnöki hivatal értesítése a hortobágyi vizgazdaság létesítési költségei tárgyában.

A városi mérnöki hivatal jelentése a tavaszi árvizek levezetési munkálatainak költség tárgyában.

Selmechányai város tanácsának és Székesfehérvár sz. kir. város közönségének megkeresései a városi tisztviselőknek katonai szolgálat aóli mentesítése tárgyában.

Lusztig Chaim Wolt (Vilmos) telebbezése községi kötelékbe való felvételi díj mérséklése tárgyában.

A ref. főiskolai gazdasági tanács átirata a kollégiumi segélyek tárgyában.

A Munkás Otthon kérvénye 10 öl tűzifa engedélyezése iránt.

A színházi tűzvizsgáló bizottság javas-

lata a városi színháznál tűzbiztonsági szempontból szükséges hiányok pótlása ügyében. A városi szegényháznál az év utolsó negyedére szükségessé vált 11.000 korona póthitel engedélyezése tárgyában előterjesztés. Egyéb esetleges folyó ügyek.

Vilna a németeké.

Napok, hetek makacs és hősiességének hatalmas béreként jutott a németek kezébe ez a nagy, gazdag és iparos város, Vilna, székhelye számos gyárnak, ipartelepnek, kormányzósági főváros és azonkívül főcsatlakozási helye ama vasútnak, amely Dünabugon át Varsóból Pétervárra vezetett egykor és amely vasúti vonal közlekedési szempontból uralja Riga és Reval vidékét is. Semmit sem tuzozunk, ha nagyvárok megvételénél fontosabbnak tartjuk Vilna elfoglalását, nemcsak ez anyagi okoknál fogva, nemcsak a gyakorlati előnyök miatt, amelyet ez a szép győzelem a középhatalmaknak biztosít, hanem a győzelmet megelőző más körülmények miatt is.

Lengyelországi nagy menekülésük után, amelyeket óriási számukra vagy veszteségekkel járó utóvédharcokkal fedeztek az oroszok, északi főerejüket Vilna körül gyülekeztették, forma szerint csak az egész hadsereg szárnyát, ám lényegben a centrumnál is jelentősebb döntő fontosságú erőt. A vilnai csoportosítás, a Vilna és Grodnó között szolgáltató nagy ütközet eszméje már nem Nikolajevics Miklós nagyherceg agyában születik. Hogy a hosszú menekülést, váraknak is kiürítését megszakítsák és ellentámadásba, ha kell aktív elletámadásba menjenek át erre Russkij tábornok gondolt, az új fővezéri triumvirátus tagja, tulajdon személyében a dűnai orosz hadsereg főparancsnoka.

A főparancsnokra egész Oroszország rimáncodó reménységgel tekintett. A kutosovi taktika megbukott. Nikolajevics Miklós alkalmazásában és ez ellenoffenzíva, a vilnai ellentállás már a cár névleges fővezérlete alatt álló új kommandónak uralmát jelentette. Vilnánál akarták megtörni a németek erejét az oroszok, ez lett volna az a kísérlet, amelyet tavaly ilyenkor Mikolajevics Miklós nagyherceg vezetett Insterburg ellen és amely a mazuriai mocsaraknál végződött.

Közben természetesen egy egész esztendő telt el és ez esztendő alatt Oroszország megvérezte és megrongyolta. A vilnai csatátér erőpróbája lett volna az új fővezérletnek az azon kívül ez a csapat nyújtott volna biztosságot Riga, Reval és a birodalmi székesfőváros, Szentpétervár számára. Csak vissza kell lapozni a három-négy hét előtti ujságokat és meg fogjuk bennük találni Riga, Reval és Szentpétervár katonai kormányzóinak manifesztumait, amelyekben a lakosságot azzal igyekeznek megnyugtálni, hogy Russkij tábornok a „verhetetlen“ dűnai hadsereggel áll Vilna előtt.

Már nem áll ott. Erősen Vilna mögött áll, egyelőre nem is áll, még csak menekül, magában Vilnában pedig a németek állnak. Az orosz hadsereg élitéje, a Russkij vezérlete alatt álló dűnai hadsereg egy világtörténelmi csatát veszített és a mód, ahogyan táborozó helyét körülfojták és bekerítették, nemcsak a pozitív vereséget jelenti, hanem hogy ez megtörténhetett, erős ítélet az új kommandó elméleti és akadémiai értékei fölött is, A sereg, amely hivatva lett volna a birodalmi főváros helyzetét védeni, megveretett.

Meleg óvóruhát a katonáknak!

Az Országos Hadsegélyző Bizottság II. (ruházafti) a bizottsága e hó 15-én a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának kiküldötte jelentésében tartotta első őszi ülését és elsősorban elhatározta, hogy megköszöni a hazafias közönségnek azon messze-menő áldozatkésztségét, amellyel a múlt télen kösiesen küzdő katonáinkat meleg fölszereléssel ellátta. Egyben a közönség tájékoztatására az albizottság a következőket teszi közé: A hadjárat múlt téji tapasztalatai alapján megállapított, hogy hősiessen küzdő katonáink a hadvezetőség részéről mindennemű szükséges meleg ruházattal el vannak látva, de mindazonáltal a közönség áldozatkészége részéről a következő adományok ismételtén kívánatosak még a hadvezetőség által nyújtott kincsbári felszerelés kiegészítésére:

I. Gyapjufonálból készítenő volna: a) Sál, körülbelül 250 cm. hosszú, 25 cm. széles legyen, a fül és nyak betakrására. b) Érmelégítő, 30 cm. hosszú, oldalnyílással a hüvelykujj számára. c) Kötött térdvédő, 45 cm. hosszú, közepén megfelelő kidudorodással a térdkalács számára. Az Országos Hadsegélyző Bizottság által a meleg óvócikkek készítésére biztosított gyapjufonál gyári árban, kilogrammonként 15 koronáért lesz keszerezhető. A gyapjufonál a főispánok, illetőleg a járás főszolgabiráknál lesz megrendelhető.

II. Selymet vagy puha gyapjuból készített szövetet (ruhadarab, bélés, stb.) akár használt állapotban küldje az áldozatkész közönség az Országos Hadsegélyző Bizottság II. számú albizottság címére (Budapest, Képviseletház). Ezen selyem- vagy szövetdarabokat a II. számú albizottság a jótékony nőegyletek foglalkoztatói útján fogja a hadvezetőség által esetről-esetre szükségesnek jelzett cikkek a katonaság részére földolgoztatni.

A közönséget kéri, hogy a lehetőségig az itt jelzett cikkek készítésére szorítkozzék, mert ezen cikkek előírása tapasztalatok alapján történt. A múlt évben szállított hósapkákból még elegendő készlet van, a hósapkák a jövőben inkább a selyem- és gyapjusállal lesznek helyettesíthetőek. A gyapjufonálból kötött kész cikkek a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalának címére (Budapest IV. Váci-utca 38.) míg a selyem- és gyapjuszővetek, mint előbb említettük, az Országos Hadsegélyző Bizottság II. számú albizottsága címére (Képviseletház) küldendőek. Mindezeknek szállítása a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatalához postán 20 kilogramig díjmentesen történik, ha a szállító vagy fuvarlevélen föl van tüntetve, hogy „Táborba szállt katonák részére szeretetadomány“. A közönség részletesebb utmutatása végett rajzokkal ellátott tájékoztatók lesznek a honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala a községi előljáráshoz küldve.

Színház.

Műsor I

Szerda: Lyon Lea, regényes színjáték. (Bemutató előadás.)

Ajándék-színházjegyek. Patek Béla dr. győri színházigazgató, ki tarsulatával jelenleg Veszprémben játszik nagy sikereket, színháza látogatottságának a fokozására pompás ujjtást léptetett életbe: az ajándék-jegyeket. Az új rendszert Veszprémben honosította meg az igazgató oly óriási eredménnyel, hogy a közönség valóságosan tödült a pénztárhoz s az egy hónapos játékidényre több mint 3800 jegyet fizetett ki előre, csak hogy a ráadásul kapható ingyen-jegyekhez jusson. A népszerű igazgató az új rendszert Győrött is meghonosítja, a miről a következő hirdetés tanuskodik:

Ajándékba kap 20 színházjegyet mindenki, aki 80 jegy arát előre kifizeti. Nyolc van páholy aráért száz páholyutalványt, nyolcvan földszinti jegy aráért száz földszinti utalványt kap bárki, úgy hogy husz színház-jegyet a szabadon választható előadásokra teljesen ingyen vehet igénybe. Az utalványok az összes előadásokra érvényesek, kivéve ha felemelt helyárak lennének; beválthatók tehát ünneppayokon, premiéren és vendégjátékokon is.

HIREK.

— **A király köszönete.** Debreczen tanácsa a város közönsége nevében Varsó bevételekor üdvözölte a királyt. Erre ma a következő sürgöny érkezett válaszul:

Debreczen szab. kir. város t. közönségének,
Debreczen.

Ő császári és apostoli királyi Felsége a város közönsége részéről, Varsó és Ivan-gorod elfoglalása alkalmából előterjesztett legalázatosabb hódolatot élénk megelégedéssel legkegyelmesebben fogadni és a királyihűség és ragaszkodás eme legalázatosabb megnyilvánulásáért legmagasabb köszönetét legkegyelmesebben kifejezni méltóztatott.

Erről a város közönségét ezennel értesitem.

Budapest, 1915. évi szeptember hó 17-én.

Tisza s. k.

— **Debreczen virilistái.** Debreczen szab. kir. város legelső adót fizető bizottsági tagjainak névjegyzékét most állította össze az igazoló választmány. E névjegyzék szerint, első helyen áll Fürst Ödön kereskedő 15.543 kor. 02 fillér, második helyen Gyarmathy István birtokos 13.657 kor. 06 fillér, harmadik helyen Kardos László kereskedő 12.340 kor. 85 fillér, a hegyedik helyen Szilágyi Imre ügyvéd 11.657 kor. 08 fillér, ötödik helyen Gsanak Jenő bérlő 11.292 kor. 98 fillér egyenesadó alapján. A most elősoroltak közül Szilágyi Imre adója ügyvédi oklevele alapján kétszeresen számítatik. A többi virilisek adója a 10 ezen koronán alól van.

— **Károlyi Mihály gróf a harcúterem.** Károlyi Mihály gróf, aki tudvalevőleg önként jelentkezett és kiképzése befejeztével most huszárönkéntes őrmester, csapatával a harcúteremre indult.

— **Lopás a lelkészlakban.** Monostorpályiban a református lelkézi lak irodájába ismeretlen tettesek törtek be folyó hó 15-én éjjel, amint ezt a levezetett vizsgálat után, az ottani csendőrségi mai napon jelentette a kir. ügyészségnek. A tettesek a ref. lelkézi lak irodájából, a nyitott szekrényben levő két perselyt feltörték, s annak tartalmát, mintegy 45-50 koronát, továbbá egy ezüst poharat és egy kis ezüst tányért, s egy darab kést

elkoboztak. Megállapították, hogy a tettes a kiltört ablakokon benyulva, az ablakot kinyitotta s úgy hatolt be a szobájában. A szobájában lévő asztaliókját is felakarták feszíteni, de kinyitni nem tudták, pedig ott 628 korona készpénz volt. A lelkézi lakban, mivel Varga Csongor lelkész e hó 9-én elhalt, senki sem tartózkodott s erről a tettesek tudomással bírnak a lopást valószínűleg sühanc gyermekek követték el, mert más tolvaj az asztalt, melyben nagyobb összeg pénz volt, kinyitotta volna, amelyhez nem is kellett volna nagy erőfeszítés. Eddig a nyomozás nem vezetett eredményre.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Varga Albertné Nagy Juliánna róm. kat. 46 éves, özv. Szabó Gáborné Bódi Juliánna ref. 65 éves, Edevi Lajos, Godzsák János róm. kat. 75 éves, Cséki Eszter ref. 19 éves, Dudinszki Kornél g. kath. 71 éves, Berényi Ede r. kath. 66 éves, Takács Gyula ref. 9 hónapos.

Háromszoros gyilkosság.

Szegedről jelentik: Rémes kegyetlenkedéssel elkövetett gyilkosságról értesítették a szegedi rendőrsége. A tavaly hadbavonult Kisguci Mihálynak szüleinél lakó feleségét és ennek két gyermekét ölte meg Piri Imre béres, míg az asszony szülei távol voltak hazulról. Az asszony szülői halnali 3 óraker távoztak el a tanyáról, 4 óraker pedig lélek-szakadva verte fel Piri Imre béres a szomszédokat, közölvén velök, hogy Kisgucinét meggyilkolták.

A szomszédok lovas embert küldöttek Sass Lajos tanyai kapitányhoz, aki hamarosan a helyszínre érkezett. A meggyilkolt áldozat feje tőből le volt mészve, míg mellette fekvő öt éves fiacskája sértetlen volt. A szomszédos szobájában a kis Rozál fej nélküli holtteste feküdt az ágyban, míg két és fél éves Ferenc nevű testvérének a torka volt keresztülszorva. A 6 éves kis Rozál fejét az ágy alatt találták meg. A nyomozást végző Sass kapitánynak feltűnt a béres ruháján levő vérfoltok, miért is hirtelen rátámadt a legényre:

— Gazembar! Te ölted meg őket! Ne tagad, ugyanis hiába tennéd ezt!

Piri Imre béres erre bevallotta, hogy ő ölte meg az asszonyt és két gyermekét, majd elmondta a gyilkosság részleteit, okul hozván fel, hogy asszonya valami hanyagsáért megszidta s ezért ölte meg őt és két gyermekét bosszúból. Az anya mellett alvó kis Imrének megkegyelmezett, mert nagyon szerette. Letartóztatták és vasra verve bekisérték a börtönben az elvetemült gyilkost.



Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Daniél. 68.

S bár jóságában csakugyan mély érdeklődést tettetett, mégis szórakozottan, inkább sietve szaladta át tekintetével táblát. Egyik leánya boldogan, hogy a közelébe férközhet, jelentette:

— Az ön leánya, Flaviána asszony, sikert ért el. Pageant Bertile az első négyesbe került.

— Igazán, kedves? Ó, milyen boldog vagyok... Csakugyan, itt a neve. Megérdemelte a drága kicsike. Istenem, milyen öröme lesz. Mert ágyban fekvő beteg, szegény kis lányom.

Különösnek hangzott ez alig huszonöt évesnek látszó fiatal nő szájából e szó: „leányom“, egy első négyesben táncoló kis ballerínával szemben, akinek legalább tizenöt évesnek kell lennie. De itt a színpalak mögött nem meglepő e szó. Minden elsőrangú táncosnő a gyermekek osztályábaól, egyet leányának nevez s az v szót kis mamának nevezi őt. E közeleket az egész ballet-kar szentesíti. A kis mama partúgásába veszi leányát, előkészíti vizsgáira és neki ajándékozva s lyem tánc-cipellőt, amelyeket ő maga már nem használ. Mert egy első csillag minden felléptéhez új tánc-cipellőt kap.

Flaviána kis leányának lenni... milyen kitüntetés! Dicsőségének egy sugara lesz a kis Bertilere is, akit két év előtt, mikor a balletiskolából kikerült, szánalmában partfogásába veti. S azóta megszerette és mindenki tudta, milyen őszinte ragaszkodás fűzi Flavianát e gyermekhez, akinek élete nem sok gyöngyörűséget termelt számára. S egyik kis táncosnő rögtön ajánlkozott, hogy elviszi a jó hirt beteg társnőjének.

— A Rocher-utcában lakik, ugy-e bár? Megkérem mamát, vigyen arrafelé haza. Csak kis kerülőt kell tennünk.

— Nagyon kedves vagy — mosolygott Flaviána. — De én magam megyek el hozzá.

S kecses járásával tovalebegott. Egyszerű, de tökéletesen szabott fekete selyem ruhája klasszikus redőkben omlott le alakjára. Ennek a nőnek a járása rythmikus muzsika volt. Amint lefelé haladt a lépcsőn, ki az utcára, minden lépt nyomán ragadtatott sutógás kísérté, de ő mintha nem is hallotta volna... tekintete révedező volt s mintha a távolban kalandozva, nem is látta azt, mi körülötte történik. Ernyőjével intett egy diszkórt, egyszerű kocsinak, amely intésére előrobogott. A híres Flaviána nem lévén gazdag s pusztán táncosnői fizetéséből élve, nem engedhette meg magának egy magánfogat fényűzését s csak hónapszámra bérelt kocsit.

Még a tovarobogó kocsit is kísérték a bámulók megjegyzései:

— Ez Európa első táncosője. Még a híres orosz balletben nincs egy sem, aki megközelelhetné.

— S az érdekes, hogy ez a nő maga a megtestesült erény. Egy teremtés, aki egyetlen tánc lépésével lázba hoz egy termet s akinek az boru na a lábai elé, akit csak akarva... De megközelíthetetlen... mindenki tudja. El is nevezték „napkeleti királykisasszonynak!“

Egy kis midinet e tontoskodva szólt közbe: — Igen, de csak azért, mert egy herceghez ment feleségül!

A körülállók nevettek:

— Ó, ha egy herceg igazi felesége volna... csak nem táncolna tovább!

— Egy időben elhagyta a színpadot. Nem emlékeznek?

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harotéren kúsdóknél és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megfűlés, rheuma, kőszvény, influenza, terek-, mell- és hátfájás stb. esetekben
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. sapáclí compos.
 Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Üvegje K -'80, 1'40, 3'--.
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az "Arany oroszlánhoz" címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárban, Prága I. Elisabéthstr. 6. Naponkénti szétküldés.

Butorozott tágas szobát

keresek, **konyhával**, esetleg **előszobával**.

Ajánlatok az ár megjelölésével:

„Csendes lakás”
 címmel, kiadóba.

AranyJános-u. 7. és 9.
 szám alatt

Három szoba mellékhelyiségekkel;
 Két rendbeli egy szoba, konyha és két nagy raktárhelyiség

a z o n n a l k i a d ó.

Értekezhetni

Szük Antallal, Hadházi-utca 5.

Kávét

5 kgr. finom zamátut Kor. 21.—
 1 kgr. legfinomabb tea Kor. 14.—
 árban szállít bérmentesen

Obernyik és Társa, Fiume.

Megvételre keresek

jókarban lévő

National-kontrol kasszát.

Typus, gyári szám és ármegjelöléssel kérek ajánlatokat: **Ferenczy Károly** névre (51865).

Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, Andrassy-ut 7. szám.

Olesón

Kitűnő minőségű javított varrógépek minden elfogadható árban **eladók.**
Jacobi, Wien IX. Porzellangesse 38. sz.

Elsőrendű importált
MANILLA
 kévekötőzsineg **100 kg.-kint 270 korona** bérmentve, **Debreczeni állomásra** gyorsárúknf, fizetendő az összeg 30 százaléka előlegként, a fennmaradt rész utánvét mellett. :-
 Szállítja :
HENDL MÓR Budapest, Andrassy-ut 33.
 Alapítási év 1864. Sürgőncim : Hendl, Budapest, Andrassy-ut 33

Figyelem!
Burgonyatermelőknek
 Vennék folyó évi novembertől 1916 márciusig terjedő szállításra
600-800 waggon elsőrendű válogatott, egészséges étekburgonyát.
 Csak nagyobb termelők sziveskedjenek pontos ajánlataikat a minőség és mennyiség megjelölésével „Burgonya-szállítás 51566” szám alatt mielőbb be- küldeni kettős borítékban **Schwarz József hirdetési irodájába, Budapest, VI., Andrassy-ut 7.**

Huskivonatok
 külön árajánlat mellett.
 Pácolt marhahus kgként dán koronákban 1'50
 Gouda téglasajt „ „ 1'30
 Asztali sajt „ „ 1'45
 Maláta kávé (rozs) „ „ -'62
 Pergelt kokus „ „ 1'50
 Gyufa, ezre „ „ 11'
 Mandola- és Marseille szappan —'85 és —'65
 Ajánlatom csak waggonszámra szól
Hakon H. Salomon, Copenhagen K. Brolaggerstraße 11.
 Sürgőncim : „Hartakon“
 Német levelezést kérek.

Földhaszonbérleti hirdetés.
 Szabolcsvármegyében, Nyir-Balkány köz- :- :- ség határában fekvő :- :-
Kis-Mogyoros
 nevezetű jóminőségű
570 kat. holdat tevő birtokomat
 1916. évi április hó 24-től 6 évre haszon- bérbe adom. Belépő bérlő kap 120 magyar hold őszi vetést, 2 kat. hold termő szőlőt. Van a birtokon 40 kat. hold Dohányter- melési engedély. — Bérlőlak és megfelelő gazdasági épületek.
 Bérelni szándékozók a tulajdonosnőnél:
Végess Gyuláné
 Balatonszemes, **Uj Vastag villa**
 bővebbet megtudhatják.